

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Мы победим лютого врага! Этому порукой—железная решимость всего советского народа отдать все свои силы на борьбу против фашистского зверя. Этому порукой—готовность народа ити на любые жертвы во имя отпора врагу, во имя спасения нашей Родины. Этому порукой—любовь к Родине и ненависть к врачу, пылающие в сердцах советских людей.

Все силы—на отпор врагу! Победа будет за нами!

Встретить Октябрьскую годовщину усиленiem помощи фронту

(Передовая „Правды“ от 28 Октября)

Вчера советское информбюро опубликовало сообщение об огромном размахе предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны. Это соревнование ведется под патриотическим лозунгом:

— Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту!

Каждый год трудящиеся нашей страны отмечали славные октябрьские праздники подарками матери-родине. Новыми производственными достижениями укрепляли мы нашу родину, украшали ее. Теперь над всем, что нами сделано, над всем, чем мы владеем, нависла грозная опасность. Оголтелая гитлеровская свора покушается на великие Октябрьские завоевания трудящихся нашей страны. Миллионы советских людей стонут под фашистским сапогом на временно занятой, разграбленной и измученной фашистскими захватчиками советской земле.

Враг лежит к Москве, он хочет залить реками крови нашу столицу, ее улицы и площади, по которым в дни всенародных праздников веселые людские потоки устремлялись на Красную площадь, к Кремлю, к мавзолею Великого Ленина.... Но не бывать этому! Не затмить фашистскому коршуну лучай солнца, не потушить ему вечного огня Кремлевских звезд!

В тяжелых боях на дальних подступах к Москве, у ворот Крыма, у стен Ростова, на дорогах Донбасса наша Красная Армия защищает завоевания великой Октябрьской Социалистической революции, отстаивает свободу, честь и независимость отечества. Никакие жертвы, никакие трудности и лишения не могут остановить и не остановят нас в борьбе с фашистско-немецкими псами-поработителями. На помощь Красной Армии встает весь народ, поднимается вся страна.

Уходя от нас, Великий Ленин завещал нам укреплять нашу Красную Армию—защитницу нашей свободы, нашего настоящего и будущего. Все мы помним слова клятвы, данной устами Великого Сталина после смерти Ленина: «Поклянися же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот». Теперь наступил момент,

когда надо, не щадя, отдать все свои силы, всю свою энергию, все свои способности, знания, умение на помошь фронту на помошь Красной Армии и Красному Флоту, чтобы остановить врага, опрокинуть его и изгнать с нашей земли!

Помощь фронту—это самолеты, танки, пушки, это—вооружение и боеприпасы. На Ленинградском заводе расточник Новиков за 24 часа сделал почти пять норм, а токарь Полубояринов каждую смену дает по 4 нормы. Новиков и Полубояринов выполняют военные заказы. Сотни тысяч и миллионы наших рабочих и работниц выполняют те же заказы, что и Новиков с Полубояриновым. Если каждый будет работать, как эти Ленинградские герои—стахановцы, Красная Армия получит во много раз больше оружия и боеприпасов. Поэтому лучшим подарком матери—родине ко дню 24 годовщины Октября является массовое перевыполнение норм всеми рабочими и работницами.

Помощь фронту—это больше продовольствия, хлеба, мяса для Красной Армии и всего народа. Члены колхоза имени Ка-гановича Оршанского района Марийской АССР, выполнив все государственные обязательства начали создавать резервный фонд продовольствия для Красной

Армии. Многие тысячи колхозников продают излишки хлеба государству, сдают хлеб, мясо, шерсть в фонд обороны. Есть предприятия,—и их немало,—где оборудование используется не на всю мощность, где плохо организован труд, где часть рабочих не выполняет норм. Есть колхозы и совхозы, где задерживается обмолот хлеба, уборка овощей, подготовка животноводческого хозяйства к зиме. В предоктябрьском соревновании надо добиваться, чтобы не было у нас отстающих предприятий и хозяйств, чтобы в день 24 годовщины Октября каждый трудящийся мог сказать: я делаю все, что могу, для нашей родной Красной Армии, я делаю все, что могу, для защиты отечества!

Товарищи участники предоктябрьского социалистического соревнования! Куйте без устали, днем и ночью, оружие для фронта! Увеличивайте производство чугуна и стали, меди и алюминия, увеличивайте добычу нефти, руды, угля! Расширяйте продовольственные ресурсы страны! Выживайте из техники все, что она может дать, повышайте производительность труда! Общими усилиями Красной Армии и всего народа мы остановим врага, преградим ему дорогу и истощим фашистскую гадину.

Ферма готовится к зиме

Деятельную подготовку к зимовке общественного животноводства проводят зав. МТФ тов. Миних, колхоз имени Тельмана (пред. колхоза тов. Лоренец). Скотобаза отремонтирована и утеплена полностью, хорошо оборудованы телятники и родильное отделение. Коровами скот обеспечен, заготовлено 100 тонн сilage и достаточное количество концентратов.

Весь скот находится сейчас на летних выпасах, через некоторое время он будет поставлен в базы. Нет сомнения, что скот в рабочих МТФ колхоза имени Тельмана зимовку скота встретит во всеоружие и не допустит ни одной головы отхода, чем самым увеличит продовольственную базу нашей страны и даст больше мяса и молока бойцам героической Красной Армии. Либанов

Нападение японских солдат на советский пограничный наряд

23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего наряда ефрейтора Аникина и других пограничников несших службу на горе Б. Чертова, видимо с целью захвата наших

пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненые с обеих сторон. Японцы пытались своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

(ТАСС—КазТАГ)



Неделя «Танки для СССР» в Англии.

Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке „В Россию“. (Передано по бильду из Лондона).

Фотохроника ТАСС

Общественному скоту теплую и сытую зимовку

Великая отечественная война советского народа с ненавистным врагом—германским фашизмом требует от колхозов непрерывного увеличения животноводческой продукции, чтобы полностью обеспечить все нужды фронта, все нужды страны.

Многие колхозы нашего района уже показали пример перестройки своей работы на военный лад в области животноводства—образцово подготовились к зимовке скота, создали достаточный запас кормов, успешно провели силоование, с каждым днем увеличивают поголовье скота. К числу таких колхозов можно отнести колхоз „Новая жизнь“ (председатель тов. Губа). Все поголовье скота в этом колхозе скотными помещениями обеспечено. Коровы заготовлены с избытком. Имеется 180 тонн сilage. Хорошо оборудована и утеплена родильня, телятник и тепляк для ягнят. Осенняя обработка скота проведена.

Для укомплектования ферм минимумом поголовья скота колхоз закон-трактовал у колхозников 55 голов телят, производит покупку скота в Баян-Аульском районе. Однако надо отметить, что яряду с этим руководители колхоза „Новая жизнь“ недостаточно обратили внимание подготовке к сырой зимовке имеющейся свиноферму. План комплектования свинофермы выполнен на 113 процентов, но все поголовье свиней на сегодняшний день свинарником не обеспечено, на что нужно обратить серьезное внимание. Неплохо подготовились к зимовке скота в колхозе имени Чапаева (председатель тов. Семен-

задача руководителей колхозов и всех колхозников во что бы то ни стало в ближайшее время пока еще есть возможность подготовить и утеплить базы для скота, подвезти достаточное количество кормов к базам. В дни когда наша страна находится в опасности не может быть места беспечности и благодушия. Все должно быть мобилизовано на обеспечение сырой и теплой зимовки скота.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой заместитель начальника советского информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

Мы возобновляем сегодня нашу работу в г. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный комитет обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в коей мере не означает какого-бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в Можайском направлении имела своей задачей вывезти в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества пленных и потерь Советского Союза. Немцы например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14,5 тысяч самолетов. Если при-

нять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6 тысяч самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны то выходит, что Красная Армия потеряла уже в 2,5 раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это нечто иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что "советская армия никогда не сможет быть восстановлена". Об этом же пишет известный пройдоха от журналистки, разъезжающей по всему миру с американским паспортом агент Геббельса немец Карл Фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слышали от немцев. Но русски в таких случаях говорят, что это "старая погузка на новый лад". Советская Армия существует и крепнет и она не нуждается в восстановлении.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики вроде Виганда утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы ско-



Возвратившиеся в освобожденную Ельню жители находят свое разграбленное добро в немецких блиндажах. Под стремительным напором частей Красной Армии гитлеровские грабители так поспешно бежали, что не успели захватить наворованное.

Вещи, найденные в одном из немецких блиндажей. Немецкие бандиты, как видно из снимка, не гнашаются даже мелкой домашней утварью.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Зима не застанет нас врасплох

Образцово подготовившись к зимовке скота и, особенно в дни отечественной войны, есть одна из важнейших задач поставленных партией и правительством перед нашими колхозами и совхозами. Дать больше продуктов родным защитникам отчизны, такой мыслью живет сейчас каждый труженик нашей страны. С честью взялся за выполнение этой задачи колхоз имени Кирова (председатель тов. Шевченко). За подготовку к зимовке скота в этом колхозе взялись заблаговременно и сейчас она уже подходит к концу. Для скота имеется теплые и уютные скотобазы. Под руководством животновода тов. Бурмей строятся две базы,

Бойко

От советского информбюро из вечернего сообщения 25 октября

В течение 25 октября 35 немецких самолетов наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях.

За 24 октября, по неполным данным, уничтожено

Наши потери—16 самолетов. По уточненным данным, за 24 октября под Москвой сбито не 17 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 20 самолетов.

По уточненным данным, за 23 октября сбито не 10 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 32 самолета.

НУЖДА СКАЧЕТ, НУЖДА ПЛЯШЕТ...

23 октября на одном из участков южного фронта немцы пытались создать видимость наступления крупной танковой колонны, бросировали на трассах деревянные макеты танков. Немецко-фашистские войска не случайно прибегают к подобным уловкам. Крупные потери в танках, понесенные немцами на вос-

точном фронте, а также стойкость и упорство, которыми Красная Армия организует оборону, заставили фашистов, несмотря на большое количество имеющихся у них танков прибегнуть к подобным приемам, во время разгаданным нашими частями. Подобные фокусы рассчитаны на то, чтобы представить свои силы больше, чем они есть на деле, а также на то, чтобы внести замешательство в ряды наших бойцов.

Но такого рода приемы стары, как мир, и не от хорошей жизни гитлеровцы вынуждены прибегать к ним. Вот уж, поистине, "нужда скачет, нужда пляшет"...

из вечернего сообщения 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

На разных участках западного фронта немцы предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50000 убитыми и ранеными,

из вечернего сообщения 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным за 25 октября уничтожено 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а

Позорное отставание в эти дни недопустимо

Вся страна сейчас работает на оборону родины, каждый труженик страны социализма отдает все свои силы, энергию и знание на организацию разгрома заклятого врага.

Однако в это грозное для нас время, когда решается судьба нашего государства руководители колхоза имени Калинина (председатель тов. Налетенко) еще не отрешились от настроений мирного времени, благодушия и беспечности. Глубокая осень, пора давно быть готовым к зимовке скота, но в колхозе имени Калинина еще начинают только готовиться. Поголовье скота скотными дворами обеспечено недостаточно. На 150 голов скота нет совсем скотобаз. Имеющиеся скотобазы не отремонтированы.

Плачевые результаты и с созданием кормовой базы скот не обеспечен необходимыми запасами кормов, несмотря ни на какие трудности. Пора покончить с безответственностью. А взяться за дело по-большевистски и выполнить его так, как требует сейчас родина.

Ответ. редактор Ф. П. Паниратов

Объявление

Утерялась лошадь—кобыла, масти карей. Знающих просьба сообщить редакции "Иртышский колхозник".